
 
 
 
 
 
 

Problema propusa  pentru  concursuri de matematica  
 

Clasa a –VI-a 
 

Se dă numărul N =  abc + bca + cab  , unde a,b.c sunt cifre nenule si a cb   
 
 i)  Aflaţi numărul N , a ,b,c, sunt cifre consecutive în  această ordine  şi a+b+c=6 

ii)Arătaţi ca fracţia  
185

cabbcaabc   se simplifică cu 37 . 

iii)Dacă  a,b,c sunt cifre pătrate perfecte şi  a cb  , rezolvaţi în mulţimea Q ecuaţia :  

                                472,0
185

 xN  

        
Soluţie . 
i)    a+b+c=6  şi  a ,b,c, sunt cifre consecutive nenule  în  această ordine   a=1 , b=2 , c=3  
      N= 123+231+312=666 

 ii) N =  abc + bca + cab = 111· (a+b+c) = 37· 3 ·(a+b+c) 
185

cabbcaabc    

          se simplifică cu 37  , pentru că şi 185 = 5 · 37 
iii) a cb  ,şi a,b,c sunt cifre pătrate perfecte   {a,b,c  }=   {1,4,9  } 

 N=111(1+4+9) = 111 · 14       472,0
185

14111


 x      x =1     
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